

# 市区烟花爆竹销量下降近四成

### 市民环保意识提高是主因

本报讯(记者 黄永东 通讯员 王林强)记者昨日从市烟花办获悉,2014年烟花爆竹销售统计数据显示,市区烟花爆竹销售额为1048万元,比去年同期下降39.4%,因燃放烟花爆竹导致的受伤人数和火灾事故也大幅减少。

据市烟花办工作人员王彦杰介绍,这个春节,市区烟花爆竹销售额为1048万元,比去年同期下降39.4%;因燃放烟花爆竹受伤的人数为132人,比去年同期下降32%;因燃放烟花爆

竹引起的火灾事故有9起,比去年减少8起。

针对这种现象,市烟花办相关人士分析称,市民环保意识提高,减少燃放烟花爆竹行为是主因。随着通讯传播手段的多元化,近几年来,烟花办通过新闻宣传报道、手机短信以及各类新媒体传播了大量减少烟花爆竹燃放的引导提示信息,加上雾霾天气影响,许多市民环保意识大为提高,主动减少了购买及燃放的数量。此外,许多人过春节的生

活方式也发生了改变,比如选择外出旅游过节等,无形中减少了烟花爆竹的燃放。

今年烟花爆竹的零售点相比以往也大幅减少。全市烟花爆竹零售点为1180个,而去年为1690个,同比下降30%。据悉,这是根据国家安监总局的禁令要求,对审批条件严格要求所致。今年凡是申请烟花爆竹零售经营场所的,一律不准和居民楼在一起,这就致使一批原有的销售点因不符合条件而放弃经营。

# 郑州今年拟安排23万人就业

## 五项社会保险“一票征缴”

本报讯(记者 王红 实习生 宋文雅 薛佳)2014年,郑州市计划帮助23万城乡居民“捧饭碗”;计划设立航空港区实验区人才特区;社保五险“一票征缴”……这是记者从昨日召开的郑州市人力资源和社会保障工作会议获得的信息。

### 年内扶持23万城乡居民就业

就业是民生之本。按照计划,2014年,全市将确保新增城镇就业13万人,其中包括,下岗失业人员3万人及就业困难人员1万人;“零就业家庭”动态为零;城镇登记失业率控制在4%以内,保障10万农村劳动力实现转移就业。

针对重点群体就业问题。今年我市将把高校毕业生就业摆在首位,确保应届高校毕业生初次就业率90%以上,通过实施“离校未就业高校毕业生就业促进计

划”合理开发公益性岗位;组织实施“三支一扶”计划,进一步促进大学生基层就业;完善创业与小贷联动机制,加大毕业生创业帮扶力度。

针对城镇各类就业困难人员就业再就业,我市将大力促进创业带动就业,通过完善创业咨询、项目对接、创业孵化和信息交流平台,计划年内发放小额担保贷款10亿元,扶持自主创业;为提高劳动者就业技能,今年,我市还将力争在年内完成再就业培训、创业培训、农村劳动力职业技能培训等各类培训30万人。

### 设立航空港区实验区人才特区

郑州航空港区实验区建设正在加速向前,大批专业人才是不可或缺的建设“推进器”。2014年,市人力资源和社会保障部门将重点为航空港区建设搭建人才引进、人才

培养、人才管理、人才组织综合服务平台。

今年,围绕“国家通用航空综合改革试点”需要,我市将开展飞行培训、救援保障、通用航空产业科技孵化器建设和产业集群培育等试点,支持在航空港区建设国家重点实验室、工程技术研究中心、工程实验室、工程研究中心、企业技术中心、博士后科研流动站及工作站。通过引进国外优质教育资源,支持郑州航空工业管理学院等省内高校与国内外民航专业院校开展合作办学,在航空经济、区域经济、航空产业技术方面开展合作研究。

此外,我市将支持设立航空港区实验区人才特区或人才管理改革试验区。支持设立中国航空港引智试验区,在引智政策制定、资金投入、项目安排给予倾斜,支持港区引进“国家千人计划”人才。

### 社会五项保险“一票征缴”

社会保障是民生所依。2014年,我市将实施以养老、医疗为重点的全民参保登记计划,进一步扩大社会保险覆盖面。

我市将以非公有制经济组织从业人员、灵活就业人员、农民工、大学生、城镇居民参保和国有(集体)破产困难企业退休人员为扩面参保重点。今年年底,全市城镇职工基本养老保险、城镇基本医疗保险、失业保险、生育保险参保人数分别达到284万人、287万人、119.38万人、144万人、78万人。

随着我市社保“五险合一”机构整合进入尾声,今年,我市将重点推进社会保险五个险种的业务衔接、网络融合,全市新版社会保障卡持卡人数达到493.2万人,实现五险一网融合、一票征缴。

## 2014年考研成绩公布

### 省内高校招生官网可查

本报讯(记者 王红 实习生 薛佳)2014年研究生统考成绩陆续公布。昨日,记者从省内各高校了解到,河南多数高校研究生考试成绩网上查询昨日开通,考生可凭身份证号或准考证号登录所报院校招生官网查询,如对成绩有疑问可申请复核。

昨日,郑州大学、河南大学、河南财经政法大学、河南农业大学、河南工业大学、河南师范大学、郑州轻工业学院等院校都在学校的研究生招生网站上公布了研究生考试初试成绩查询方式。考生查询分数后,如果对自己的成绩有疑问,可以申请复核。按规定,成绩复查范围包括漏评、登分、合分等错误,不复查评分宽严,考生不得查阅答卷。

考生申请成绩复核,需持成绩复核申请表、身份证和准考证

复印件。由于各高校受理复核的时间不同,考生要在规定时间内提交复核申请,外地考生可委托他人帮忙办理。据了解,郑州大学接受复核时间为2月18日~20日,河南大学为2月25日,河南财经政法大学为2月18日~19日,河南工业大学2月20日前接受复核申请,河南农业大学和河南师范大学2月21日下午5:00前接受申请。

根据往年情况,3月下旬将公布全国统一分数线,国家按12大学科门类,对A、B两类地区以及单独考试和特殊专业考试进行复试分数线划分。3月底,全国各研招单位复试工作陆续进行。对达到复试分数线的考生,高校将不再邮寄书面“复试通知书”,考生要及时关注所报院校的研究生招生网站发布的复试信息。

## 公办小学初中招生 逐步推行网上报名

本报讯(记者 王红 实习生 宋文雅)今后,我省义务教育阶段公办小学、初中将逐步推行网上报名招生;学校不得跨区域、跨片区招生;不得采取考试方式选拔新生……昨日,省教育厅公布《河南省公办义务教育学校招生及治理择校管理办法(试行)》,严格规范公办义务教育学校招生行为。

办法规定,全省公办义务教育学校须实行就近入学制度,学生按照划定服务范围报到入学。此次省教育厅发文要求,省辖市或县级教育行政部门应依据辖区适龄儿童少年人数和学校分布情况,合理划定每所公办学校的招生范围,制定义务教育年度招生计划和工作方案,利用公告、网络等形式,向社会公开每所公办小学、初中的招生范围、程序、时间等,逐步推行网上报名招生。

省教育厅明确规定,公办义务教育学校不得跨区域、跨片区招生和收费。按照政策规定需跨区域、跨片区就读的,由省辖市或县级教育行政部门按照有关政策和就近入学原则统一协调安排

学位。学校不得以学生跨区域就读为由收取择校费。符合入学条件的进城务工人员随迁子女,按照相对就近入学原则,统筹安排到公办学校就读,不得收取任何费用。

针对一些学校偷偷摸摸组织考试选拔新生的行为,我省明确规定,义务教育阶段学校不得采取考试方式选拔新生,经省教育厅批准的实验班和特长班,也不得进行文化课考试,只能进行特长方面测试。严禁学生入校后以文化课考试成绩分实验班和特长班,并对有关责任人严肃处理。

我省将严查各种违规行为:各级教育行政部门在每年秋季开学后要规范公办义务教育学校招生、治理择校、规范收费情况进行监督检查,检查情况在管辖范围内通报;公办义务教育学校及校长和教师违反招生和收费管理规定的,由教育行政部门或有关部门依法依规查处;教育行政部门要设立投诉举报电话,接受社会监督。

## 一提上学就心烦 当心“开学综合征”

### 专家:及时进行心理调适

本报讯(记者 汪辉 通讯员 席娜)昨日,记者从市八院了解到,该院近日接诊不少患“开学综合征”的孩子。心理专家提醒,家长应积极帮助孩子调整心态,消除对开学的恐惧。

上初中的涛涛,整个寒假生龙活虎,每天无忧无虑地看电视、串亲戚、吃零食、打游戏,晚睡晚起。开学后,却像变了个人似的,一提起上学就心烦,话也少了,食欲下降,浑身没劲,还乱发脾气,整天吵着不想上学。家长以为孩子是装的,就硬逼着送到学校,可孩子竟出现头昏眼花、恶心呕吐等症状。无奈,家长带孩子来到市八院求助心理医生。

“现在的孩子自我管理能力差,开学后出现厌学等综合症的比例不断增加。”市八院主治医师赵中健说,涛涛患的是典型的“开学综合征”。由于寒假彻底放松,每天过着无忧无虑的生活,但一想起开学后又该早睡早起,迎接紧张的学习,不少孩子的情绪就会低落,容易出现疲倦、食欲不振、注意力不集中、学习效率低等现象,有的甚至患上了严重的“开学综合征”。

心理专家提醒,开学了,家长要对孩子进行心理、学习上的调适。一旦孩子出现“开学综合征”,要及时带孩子到专科医院找心理医生。

## 不堪家长责怪 男孩赌气跳楼

### 经抢救已脱离生命危险

本报讯(记者 汪辉 通讯员 楚哲)因与家人发生争执,12岁男孩赌气从7楼窗户跳下。昨日,记者从市一院获悉,经过积极抢救,目前男孩已脱离生命危险。

“就吵了孩子两句,他就跳下去了。”10时,在市一院重症监护室门前,跳楼男孩的母亲哭着说,2月16日,她在准备午饭时,因沟通某些问题,孩子与家人发生了争执,言语中家人责骂了孩子几句,不料,孩子一气之下便从7楼的窗户上跳了下去。目睹孩子这一举动,家长连忙拨打了急救电话,受伤孩子被紧急送往市一院。

入院后,市一院立即组织心胸外科、普外科、骨科、麻醉科等展开联合会诊机制,通过CT等进一步检查发现,孩子双肺明显血肿,纵膈积气,胸椎椎体骨折、左侧耻骨等多处骨折及多发伤,情况十分危急,于是对孩子紧急进行了胸腔闭式引流术。经过紧张的手术后,男孩的病情得到控制,目前已脱离生命危险。

市一院身心科主任马丽说,12岁这个年龄段的孩子正处于青春期,也就是俗话说的叛逆期,家长应与孩子建立平等的沟通关系,以平和的态度耐心引导,切不可用过激的语言及行动刺激孩子。同时,应多让孩子参加课外活动,提高自身适应及抗压能力。

## 万元温暖“红包” 惠及重点优抚对象

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 孙芙蓉 郭士伟)持续低温天气,对辖区重点优抚对象、低保户的生活影响如何?昨日,郑东新区商都路办事处工作人员分别走访慰问辖区重点优抚对象和困难群众。

街道民政所、武装部工作人员分别前往新中国成立后参战人员、参加核试验人员、铁道兵退伍人员以及60岁以上农村籍退役士兵等重点优抚对象家中开展走访慰问,为他们发放米、面、油等价值29400元的慰问品,发放生活救济金11100元。

民政所工作人员来到穆庄、白佛两个征迁村临时过渡房,看望慰问居住在此的老年人、低保户和残疾朋友,并为他们送去棉衣、棉被和生活救济金。



## 市民换卡排“长龙”

本报讯(记者 宋晔 文/图)市区10个网点17日开始办理公交卡换“绿城通”业务,昨日中午,记者在医学院立交桥北引桥下的网点看到,前来换卡的市民排起“长龙”。

工作人员告诉记者:“一大早前来换卡的市民就很多,排队近百米,市民只要拿着公交A卡和身份证过来就行,公交卡原有的30元押金不用退,直接充当“绿城通”的押金,卡内余额直接转入。”

昨日,郑州数字办相关负责人表示,出租车今年有望与公交车、地铁实现一卡通,目前出租车的卡通工作正在按照计划进行。“今年肯定能够实现,其实,乘坐出租车用一卡通刷卡付费只是其中一项功能,一卡通还可以实现机打发票、GPS定位、用户评价、影像采集传输等功能。”该负责人说。此前,郑州数字办和一卡通公司相关负责人都曾表示,“绿城通”除了可以乘坐公交、地铁、出租车等交通工具,还能实现刷卡消费,比如加油、购物、水电气暖缴费等。

## 中央主流媒体报道郑州

# 一群“雷锋医生”创办免费诊所

### 只开药方不抓药 指导病人买便宜又管用的药

据新华社郑州2月18日电(记者 刘金辉)65岁的周国平原是河南省郑州市一家区级医院院长,去年退休后,他组织几位退休医生与郑州市红十字会合作创办了一家免费诊所,不仅免费看病,为给困难患者用上便宜又管用的药,他还调查了郑州几十家药店,指导病人去买便宜药。

18日上午,记者来到位于纬五路河南省人民医院不远处的“国平义务诊所”,门口的显示屏上写着“免费检查看病,免费测血糖、血压、为贫困病人提供免费午餐”等字样。诊所里没有药房,只开药方不抓药,能做一些基本的如彩超、心电图等检查。

前来看病的一位郑州退休教师说,他是来省医院看病时发现这个诊所的。“我之前得过胃病,做过胃切除手术,那时在病房里好多病人都是前期有病不重视,怕花钱,最终发展为癌症。看到这个由专家坐诊的免费诊所,我心里暖烘烘的,少了经济上的顾虑,好多人看病就及时了。”他说。

在周国平的免费诊所里,目前有6位医生志愿者,主要是医院的退休

医生。“我邀请的医生都是有一定口碑的好医生,人品、业务素质都要符合我的要求。要让患者对诊所信任,这样来看病的才会越来越多。”周国平说。

76岁的郑清秀原是河南省人民医院消化内科的一名医生,他看到周国平开的免费诊所后自愿来坐诊。他说,在这里没有了“以药养医”,不用算计着开高价药、乱开检查单等等,给病人开能治病又相对便宜的药,只做必要的检查。

“我从医53年,对一些医院的做法非常反感,但医院也有它的难处。现在在这里坐诊,少了很多负担,心情很舒畅。”郑清秀说。

周国平退休前在郑州市金水区总医院当了20多年的院长,他深知整个医疗系统的一些顽疾。“许多药,成分是一样的,治疗效果也一样,但牌子不一样,价格就相差很大,所以减少病人看病费用的空间还是很大的。但现在药厂出于经济利益考虑,一些便宜的药不生产了,所以病人会碰到买不到药的情况。”周国平说。

利用空闲时间,周国平跑了郑州

几十家药店,调查哪些药店便宜,哪些药店有疗效好的便宜药等,每次开完药方他会告诉病人到哪里拿药更便宜。

“做医生是个良心活,只有不为利益所驱使、不为一些不好的制度所束缚,才能得到患者的尊敬,免费诊所就是这样一个地方。”周国平说,“我干了50年医生了,一退休觉得心里空落落的,觉得还是得做点事。我的这个想法得到家人和许多医生朋友的支持,所以才开得起。”

据周国平介绍,这个免费诊所上下两层共有500多平方米,目前,房租、装修、购置医疗设备花了近200万元,除去一家企业和红十字会支持的100多万元外,家人、朋友也资助了一些。

“捐助的所有钱都要经过红十字会才到我手里,我花的每一分钱都要通过审计局的审计,账目都是透明的。”周国平说,“现在诊所缺的是医疗设备。如果设备再多一些,病人的检查费就又能省很多,能帮到更多人。”

## 宠物猪养成大肥猪 是去是留老人犯愁



本报讯(记者 郑磊 通讯员 李四信 文/图)朋友几个月前赠送的宠物猪,没曾想现在疯长到了100多斤,膘肥体壮,是去是留?这可让老张元正犯了难。

老先生说,这头猪是香猪,是宠物猪的一种,去年5月份,一位朋友将这头可爱的小猪送给他。“当时只有不到十斤,再加上憨态可掬,很招人喜欢。”老人说,在小区遛弯时,很多人都过来拍照留念。后来没有控制好饮食,小猪一天天肥起来,之后就只能将其拴在外边的水管上。

老先生说,现在这头宠物猪有40多厘米高,120多斤重,已不再适合当宠物了,但真要将其送人或将其杀了,确实有点舍不得,“毕竟养了快一年了,有一定感情了,是去是留让人大伤脑筋。”